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Niederschrift 
 

über die Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek 
(BARSB/GV/02/2023) vom 12.06.2023 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Rüdiger Boll  
Herr Ralf Johanning  
Herr Oliver Meyer  
Herr Timo Schlabritz  
Frau Dr. Beke Sinjen  

Protokollführer/in 
Herr Andree Wichelmann  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Riecke Finck  
Herr Steffen Lohgall  
Herr Jörn Plischke  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:20 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Mühlenkamp 66, Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 

und bürgerlichen Mitglieder 
 

   
 3.   Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Gemeinde-

vertretung 
 

   
 4.   Bekanntgabe der Erklärungen über die Fraktionsbildung in 

der Gemeindevertretung sowie Vorstellung der Fraktions-
vorsitzenden und deren Stellvertretende 

 

   
 5.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters; Ernennung 

und Vereidigung 
 

   
 6.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
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 7.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 

   
 8.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 9.   Satzung zur 2. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde 

Barsbek 
BARSB/BV/076/2023 

   
 10.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gemäß 

Hauptsatzung 
 

   
 11.   Wahl der Mitglieder für den Haupt- u. Finanzausschuss ge-

mäß Hauptsatzung (7 Mitglieder, darunter bis zu 2 Bürge-
rInnen) 

 

   
 12.   Wahl der/des Ausschussvorsitzenden und der/des stellver-

tretenden Ausschussvorsitzenden für den Haupt- u. Finanz-
ausschuss 

 

   
 13.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Haupt- u. 

Finanzausschuss 
 

   
 14.   Wahl der Mitglieder für den Ausschuss Kultur, Jugend und 

Sport (7 Mitglieder, darunter bis zu 3 BürgerInnen) 
 

   
 15.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 16.   Wahl von zwei weiteren Vertreterinnen / Vertretern und 

dessen/deren Stellvertreterinnen / Stellvertreter für den 
Zweckverband Am Sandberg 

 

   
 17.   Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 18.   Abgabe eines Vorschlages / von Vorschlägen zur Wahl der 

Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024 bis 
2028 

BARSB/BV/078/2023 

   
 19.   Einwohnerfragestunde  
   
 20.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
 
Der Bürgermeister Schlabritz eröffnet die Sitzung um 19:30 und begrüßt die Anwesenden. Im 
Anschluss daran stellt er fest, dass die Einladung zu dieser Sitzung form- und fristgerecht 
erfolgte und dass die Gemeindevertretung mit 5 Gemeindevertreter/innen beschlussfähig ist. 
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TO-Punkt  2: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen und 

bürgerlichen Mitglieder 
 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz verabschiedet die ausgeschiedenen Gemeindevertreter Herrn 
Henning Mau, Herrn Otto Ruser und Herrn Gerd Mordhorst sowie die ausgeschiedenen bür-
gerlichen Mitglieder /innen der Ausschüsse Frau Luise Frahm, Rainer Untiedt und Herrn Pe-
ter Reader. Er würdigt die Arbeit jedes Einzelnen und bedankt sich für das Engagement und 
die konstruktive Zusammenarbeit in den vergangenen fünf Jahren.  
 
 
TO-Punkt  3: Feststellung des dienstältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz stellt als dienstältestes Mitglied der Gemeindevertretung Herr 
Rüdiger Boll fest. Gegen diese Feststellung erhebt sich kein Widerspruch. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Bekanntgabe der Erklärungen über die Fraktionsbildung in der 

Gemeindevertretung sowie Vorstellung der Fraktionsvorsitzenden 
und deren Stellvertretende 

 
 
Erklärungen über eine Fraktionsbildung in der Gemeindevertretung werden nicht abgegeben. 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters; Ernennung und 

Vereidigung 
 
 
Herr Gemeindevertreter Boll übernimmt als dienstältestes Mitglied die Leitung der Wahl. Er 
bittet um Wahlvorschläge und schlägt selbst Herrn Schlabritz vor. Weitere Wahlvorschläge 
werden nicht gemacht. 
 
Geheime Wahl wird nicht beantragt. Die Wahl erfolgt durch Handzeichen. 
 
Auf Herrn Schlabritz entfallen 5 Stimmen. Damit ist Herr Schlabritz einstimmig gewählt. Herr 
Mordhorst händigt Herrn Schlabritz die Ernennungsurkunde aus und nimmt ihm als stellver-
tretener Bürgermeister den Beamteneid ab. 
 
Der wiedergewählte Bürgermeister Schlabritz bedankt sich für das entgegengebrachte Ver-
trauen und übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  6: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
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Herr Bürgermeister Schlabritz bittet um Wahlvorschläge. Es wird Herr Oliver Meyer vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Herr Bürgermeister Schlabritz bitte um 
Abstimmung. 
 
Geheime Wahl wird nicht beantragt. Die Wahl erfolgt daher offen durch Handzeichen. 
 
Auf Herrn Meyer entfallen 5 Stimmen.  
 
Damit ist Herr Meyer einstimmig zum 1. Stellvertretenen Bürgermeister gewählt. 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz händigt ihm die Ernennungsurkunde aus und nimmt ihm den 
Beamteneid ab. 
 
Herr Meyer bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen und hofft auf gute Zu-
sammenarbeit. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters; Ernennung und Vereidigung 
 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz bittet um Wahlvorschläge. Es wird vorgeschlagen, Frau 
Riecke Finck in Abwesenheit zu wählen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Herr 
Bürgermeister Schlabritz bittet um Abstimmung. 
 
Geheime Wahl wird nicht beantragt. Die Wahl erfolgt daher offen durch Handzeichen. 
 
Auf Frau Finck entfallen 5 Stimmen.  
 
Damit ist Frau Finck, in Abwesenheit, einstimmig zu 2. stellvertretenden Bürgermeisterin ge-
wählt. 
 
 
Die Aushändigung der Ernennungsurkunde und die Abnahme des Beamteneides wird in der 
nächsten Sitzung der Gemeindevertretung stattfinden. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz verpflichtet die anwesende Gemeindevertreterin und die Ge-
meindevertreter gemäß § 33 Absatz 5 der Gemeindeordnung per Handschlag zur gewissen-
haften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie damit in ihre Tätigkeit ein. 
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TO-Punkt  9: Satzung zur 2. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Barsbek 

Vorlage: BARSB/BV/076/2023 
 
 
Sachverhalt: 
 
Herr Bürgermeister Schlabritz führt in das Thema ein und erläutert die Beschlussvorlage. 
Danach bittet er um Abstimmung.  
 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung Barsbek beschließt die Satzung zur 2. Änderung der Hauptsatzung 
der Gemeinde Barsbek einstimmig. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gemäß Hauptsatzung 
 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass entsprechende Wahlvorschläge vorliegen. 
 
 
 
TO-Punkt  11: Wahl der Mitglieder für den Haupt- u. Finanzausschuss gemäß 

Hauptsatzung (7 Mitglieder, darunter bis zu 2 BürgerInnen) 
 
 
Verhältniswahl und geheime Wahl werden nicht beantragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung 
erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung erfolgt daher en bloc und offen. Zur Wahl 
stehen Oliver Meyer, Steffen Lohgall, Ralf Johanning, Jörn Plischke und Riecke Finck sowie 
als bürgerliche Mitglieder Ralph Schütz und Christopher Arlt 
 
Beschluss: 
 
Oliver Meyer, Steffen Lohgall, Ralf Johanning, Jörn Plischke und Riecke Finck sowie als 
bürgerliche Mitglieder Ralph Schütz und Christopher Arlt werden von der Gemeindevertre-
tung in den Haupt- und Finanzausschuss gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  12: Wahl der/des Ausschussvorsitzenden und der/des stellvertreten-

den Ausschussvorsitzenden für den Haupt- u. Finanzausschuss 



Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek vom 12.06.2023 Seite 6 von 8 

 
 
Als Vorsitzender wird Herr Oliver Meyer vorgeschlagen.  
 
Beschluss: 
 
Herr Meyer wird von der Gemeindevertretung einstimmig zum Vorsitzenden des Haupt- und 
Finanzausschusses gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  13: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Haupt- u. Finanz-

ausschuss 
 
 
Als stellvertretenes Mitglied im Haupt- und Finanzausschuss wird Herr Ralf Johanning vor-
geschlagen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Ralf Johanning einstimmig zum stellvertretenden Mit-
glied im Haupt- und Finanzausschuss.  
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  14: Wahl der Mitglieder für den Ausschuss Kultur, Jugend und Sport (7 

Mitglieder, darunter bis zu 3 BürgerInnen) 
 
 
Verhältniswahl und geheime Wahl werden nicht beantragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung 
erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung erfolgt daher en bloc und offen. Zur Wahl 
stehen Steffen Lohgall, Rüdiger Boll, Beke Sinjen, Oliver Meyer und Riecke Finck sowohl als 
bürgerliche Mitglieder Anke Kluth und Olaf Bieck. 
 
Beschluss: 
 
Steffen Lohgall, Rüdiger Boll, Beke Sinjen, Oliver Meyer und Riecke Finck sowohl als bürger-
liche Mitglieder Anke Kluth und Olaf Bieck werden von der Gemeindevertretung in den Aus-
schuss Kultur, Jugend und Sport gewählt. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  15: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
 
Vorgeschlagen als stellvertretendes Mitglied im Amtsausschuss wird Herr Rüdiger Boll. Wei-
tere Vorschläge werden nicht gemacht. Geheime Wahl wird nicht beantragt. Die Wahl erfolgt 
daher offen durch Handzeichen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Rüdiger Boll einstimmig zum stellvertretenen Mitglied 
für den Amtsausschuss. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  16: Wahl von zwei weiteren Vertreterinnen / Vertretern und des-

sen/deren Stellvertreterinnen / Stellvertreter für den Zweckverband 
Am Sandberg 

 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass entsprechende Wahlvorschläge vorliegen: Verhältniswahl 
und geheime Wahl wird nicht beantragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung erhebt sich kein 
Widerspruch. Die Abstimmung erfolgt daher en bloc und offen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt als weitere Vertreter Herrn Rüdiger Boll und als dessen Stell-
vertreter Herrn Ralf Johanning sowie Herrn Steffen Lohgall und als dessen Stellvertreterin 
Frau Riecke Finck. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  17: Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
 
Vorgeschlagen werden: 
Herr Ralf Johanning, Frau Beke Sinjen und Frau Riecke Finck. Weitere Vorschläge werden 
nicht gemacht. Geheime Wahl wird nicht beantragt die Wahl erfolgt daher offen durch Hand-
zeichen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Frau Riecke Finck, Frau Beke Sinjen und Herrn Rüdiger Boll 
in den Wahlprüfungsausschuss. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  18: Abgabe eines Vorschlages / von Vorschlägen zur Wahl der 

Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024 bis 2028 
Vorlage: BARSB/BV/078/2023 

 
 
Vorgeschlagen wird: 
Herr Heiner Finck. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Geheime Wahl wird nicht be-
antragt. Die Wahl erfolgt daher offen per Handzeichen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Heiner Finck für die Wahl der Schöffinnen und 
Schöffen für die Amtsperiode 2024 bis 2028 vorzuschlagen. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  19: Einwohnerfragestunde 
 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  20: Bekanntgaben und Anfragen 
 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass er die nächste Sitzung der Gemeindevertretung für den 
Monat September plant. Die genaue Terminabstimmung findet in den nächsten Tagen statt. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Timo Schlabritz Andree Wichelmann Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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